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INSTRUCOES

|. Este Caderno contém 40 questes. Caso apresente defeito de impressdo ou falta
de questéo, solicite ao fiscal outro caderno.

I1. As questdes das Provas possuem 05 (cinco) itens (elencados de a a €), de
multipla escolha. Em cada prova, o candidato deverd assinalar apenas uma
alternativa como resposta.

1. Verifigue se os dados do Cartdo de Respostas estdo corretos e se este
corresponde ao Caderno do Cargo pleiteado.

IV. O Cartéo de Respostas apresenta uma coluna para cada questdo, o candidato
deverd pintar completamente o circulo correspondente a alternativa analisada
como resposta.

V. O tempo de duracio das provas € de 3 (TRES) horas, ja incluido o tempo
destinado ao preenchimento do Cartdo de Respostas.

V1. O candidato s podera deixar a sala apds 1h e 30 min do inicio das provas.
VII. Ao término daprova, entregue ao fiscal o Cartéo de Respostas e este Caderno.

VIII. O candidato s6 podera levar este Caderno depois de transcorridas 2h e 30 min
do inicio das provas.

CRONOGRAMA
A partir de 17 de|Divulgagdo dos gabaritos preliminares das provas objetivas, na internet — no site
dezembro www.unemat.br/concursos ,www.prefpeixoto.com.br e ainda nos quadros de aviso
2007 da Prefeitura Municipal de Peixoto de Azevedo-MT.
48 horas ap6s a|Os recursos contra os gabaritos preliminares das provas objetivas dos Cadernos
publicacdo deverdo ser protocolados no Departamento de Recursos Humanos da Prefeitura

Municipal de Peixoto de Azevedo-MT, e na COVEST/UNEMAT.

A partir de 20 de |Publicagéo do gabarito oficial.
dezembro de
2007

A partir de 04 de |Divulgagdo do desempenho do candidato.
fevereiro de
2008

48 horas ap06s a|Prazo pararecurso contra desempenho do candidato.
publicacdo

A partir de 11 de |Divulgagdo do resultado final do concurso.
fevereiro de
2008
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L ingua Portuguesa

Texto |
A alianca

Esta € uma histéria exemplar, s ndo esta
muito claro qual € o exemplo. De qualquer jeito,
mantenha-a longe das criancas. Também ndo tem
nada a ver com a crise brasileira[...] Situa-se no
terreno mais baixo das pequenas afli¢cdes da classe
média. Enfim. Aconteceu com um amigo meu.
Ficticio, claro.

Ele estava voltando para casa como fazia,
com fidelidade rotineira, todos os dias a mesma
hora. [...] Furou-lhe um pneu. Com dificuldade ele
encostou o carro no meio fio e preparou-se para a
batalha contra 0 macaco, ndo um dos grandes
macacos que o desafiavam no jangal dos seus
sonhos de infancia Mas 0 macaco do seu carro
tamanho médio, que provavelmente ndo
funcionaria, resignagdo e reticéncias... Conseguiu
fazer o macaco funcionar, ergueu o carro, trocou o
pneu e ja estava fechando o portamalas quando a
sua alianca escorregou pelo dedo sujo de dleo e
caiu no chd. Ele deu um passo para pegar a
alianca do asfalto, mas sem querer a chutou. A
alianca bateu na roda de um carro que passava e
voou para um bueiro. Onde desapareceu diante
dos seus olhos, nos quais ele custou a acreditar.
Limpou as méos o melhor que pode, entrou no
carro e seguiu para casa. Comegou a pensar no
que diria para a mulher. Imaginou a cena. Ele
entrando em casa e respondendo as perguntas da
mulher antes de ela fazé-las.

—Vocé ndo sabe o que aconteceu!

-0 qué?[..]

— Vocé ndo nota nada de diferente em
mim? N&o esta faltando nada?

— Néo.

—Olhe

E ele mostraria 0 dedo da alianga, sem
alianca.

— O que aconteceu?

E ele contaria. Tudo, exatamente como
acontecera. O macaco. O Oleo. A dianga no
asfalto. O chute involuntério. E a alianca voando
no bueiro e desaparecendo. [...]

— Estd me achando com cara de boba? De
palhaca? Eu sei 0 que aconteceu com essa alianca.
Voceé tirou do dedo para namorar. E ou ndo é?
Para fazer um programa. Chega em casa a esta
hora e ainda tem a cara-de-pau de inventar uma
historia em que s6 um imbecil acreditaria.

—Mas, meu bem...

— Eu sei onde est4 essa alianca. Perdida no
tapete felpudo de algum motel. Dentro do ralo de
alguma banheira redonda. Seu sem-vergonha!

E ela sairia de casa, com as criangas, sem
querer ouvir explicagdes.

Ele chegou em casa sem dizer nada. Por
gue o atraso? Muito transito. Por que essa cara?
Nada, nada. E, finalmente:

— Que fim levou a sua alianga?

E eledisse:

— Tirel para namorar. Para fazer um
programa. E perdi no motel. Pronto. N&o tenho
desculpas. Se Vvocé quiser encerrar NOSSO
casamento agora, eu compreenderei.

Ela fez cara de choro. Depois correu parao
guarto e bateu com a porta. Dez minutos depois
reapareceu. Disse que aquilo significava uma crise
no casamento deles, mas que eles, com bom-
Senso, a venceriam.

— O mais importante é que vocé nao
mentiu pra mim.

E foi tratar do jantar.
Luis Fernando Verissmo,
As mentiras que os homens contam.

QUESTAO 01

Assinale a alternativa que néo estabelece relagéo

com o texto.

a. Discute o cotidiano do casamento.

b. A alianca € tida como simbolo e garantia da
fidelidade.

c. BEvidencia um imagindio de mulher
possessiva e controladora.

d. Discute arelacdo fidelidade x traicéo.

e. Questiona adicotomia verdade x mentira.

QUESTAO 02

Em “Eu sai 0 que aconteceu com essa alianga’, o
termo “essa’ € um pronome demonstrativo e foi
usado segundo regras da gramética.

Assinale a alternativa em que ndo se respeita a
norma culta

a. Essacarta, que esta em minhas maos, € um
adeus, cansel de mentiras.

b. O marido chegou em casa e contou tudo a
mulher; estaficou furiosa

c. A questdo é estaa como acreditar em
maridos?

d. Casamento € um problema, mas sobre isso
ndo ha o que fazer.

e. Hadois tipos de maridos. os sinceros e 0s
dissmulados, estes se encontram com
mais facilidade e agueles estdo em
extingéo.




QUESTAO 03
Leia os enunciados.
|. “Situase no terreno mais baixo das
peguenas aflicOes da classe média’.
[1. “... ndo um dos grandes macacos que O
desafiavam no jangal dos seus sonhos de
infantis. Mas 0 macaco do seu carro
tamanho médio...”.
Com relagéo ao uso do mas e do mais, assinale a
alternativa correta.
a. O marido chegou em casa atrasado, mais a
esposa ndo se chateou.
b. Quando se briga com o marido, mas
confusdo se arruma.
c. O casamento tem momentos dificeis, mas
vale a penatentar.
d. Quantas vezes eu quis ir embora, mais
VOCE ndo deixou.
e. O excesso de cilme estraga qualquer
relacdo, mas que isso, esta destruindo
lares.

QUESTAO 04

No enunciado “Também ndo tem nada a ver com
a crise brasileira’, o operador também da uma
direcéo argumentativa de:

adicéo

causalidade

concluséo

mediacéo

0posicao

CapoTe

QUESTAO 05
Leia os enunciados.

A — “... e ja estava fechando o porta-malas
guando a sua alian¢a escorregou pelo
dedo sujo de 6leo e caiu no chao”.

B — SO aceito suas desculpas se vocé prometer

nao me trair novamente.
Os operadores argumentativos quando e se
estabelecem relacdo de:

a. causalidade e temporalidade.

b. temporalidade e condicionalidade.

c. justificagdo e condicionalidade.

d. comparacéo e mediacéo.

e. causalidade e modo.

QUESTAO 06
O enunciado “E foi tratar do jantar” apresenta
algumas informacdes subentendidas, exceto.

a. A mulher retornou asuarotina.

b. Mesmo magoada, preferiu acreditar que o

marido estava arrependido.

c. A mulher perdoou o marido.

d. Colocou uma pedra em cima do assunto.

e. Maistarde retornara a discussao.

QUESTAO 07
Analise as afirmativas abaixo.

l. “A mulher vivia em casa com as criangas’
€ um pressuposto de “E ela sairia de casa,
com as criangcas, sem querer ouvir
explicacbes’.

[1.“A mulher acreditou no marido” € um
pressuposto de “O mais importante é que
VOCE ndo mentiu pramim’”.

[1I.“A mulher ndo estava no quarto” é um
pressuposto de “Ela fez cara de choro.
Depois correu para 0 quarto e bateu com a
porta’.

IV.“A mulher ndo queria se separar do
marido” é um pressuposto de “Ele chegou
em casa sem dizer nada’.

Assinale aalternativaincorreta.
a. Apenas| estacorreta
b. Apenasl|| estacorreta
c. Somentell elll estéo corretas.
d. Asadlternativasl, Il elll esdo corretas.
e. Todas as afirmativas estéo corretas.

Textoll
Leia com atencdo um trecho de reportagem sobre
a reunido da Culpula Ibero-Americana, em
Santiago do Chile.

“Cada vez que os mandatarios latino-americanos
se relinem, Hugo Chavez rouba a cena. Como
aternativa ao tédio das reunides de clpula, o
presidente venezuelano oferece aos jornalistas
momentos histridnicos e destempero verbal. Dessa
forma, seja qual for o tema da reunido, ele acaba
por levar as manchetes. Na clpula Ibero-
Americana em Santiago do Chile, encerrada no
sabado 10, a edtratégia falhou: O rei Juan Carlos,
da Espanha, perdeu a paciéncia e mandou Chavez
calar a boca diante das cameras de televisdo. O rei
reagia a provocagdo. O petroditador atacou José
Maria Aznar, ex-presidente do governo espanhol,
ausente ao encontro. Chévez ndo deixava o atual
chefe de governo da Espanha, Jose Luiz
Rodriguez Zapatero, terminar sua réplica ao
insulto. O rei tomou entdo atitude esperada ha
tempos em encontros desse tipo e disparou “Por
gque ndo se cala?’. Diz o cientista politico
venezuelano Ricardo Sucre Heredias “Essa foi a
primeira vez que Chévez ouviu uma resposta téo
contundente a seus insultos habituais, em um

encontro dessa importancia’.
(Veja, 21/11/2007)




Com base no texto |1, responda as questdes de
08 a 10.

QUESTAO 08

A conotagdo pode ser definida como uma
implicacdo de sentido por associacéo.

Assindle a alternativa que contém elemento(s)
conotativo(s).

a. Cada vez que os mandaté&rios latino-
americanos se retnem, Hugo Chavez
rouba a cena.

b. O rei reagiaa provocagao.

c. O rei tomou entdo atitude esperada ha
tempos em encontros desse tipo.

d. Por que ndo se cala?

e. Essafoi aprimeira vez que Chavez ouviu
uma resposta (...) a seus insultos habituais.

QUESTAO 09
A leitura do texto permite inferir que o
autor/redator tem um posicionamento ideolégico
em relacéo a atitude do rei da Espanha.
Assinale a alternativa que ndo expressa esse
posicionamento.
a. Simpatia
b. Aprovacéo
Cc. Repulsa
d. Anuéncia
e. Solidariedade

QUESTAO 10
Assinale a Unica alternativaincorreta.
a “destempero verbal” funciona como
anténimo de temperanca verbal.
b. “Dessa forma’ € um elemento coesivo e
introduz uma concluséo no texto.
c. Petroditador € um arcaismo e significa
“ditador de pedra’.
d. O texto enquadra-se no género jornalistico.
e. Reunido da culpula Ibero-Americana
compreende reunido dos mandatérios da
Peninsula | bérica e os latino-americanos.

Texto Il

A acdo da loratadina tem inicio pouco depois de
sua administracéo. O produto conserva-se bem em
condicdes normais de armazenamento, devendo
ser guardado em ambiente seco, ao abrigo daluz e
do calor excessivo. Deve ser conservado em suas
embalagens originais mesmo depois de abertas.
[...] Como norma geral, ndo devem ser usados
medicamentos fora do prazo de validade, pois
podem trazer prejuizos a salude. Informe a0 seu
médico a ocorréncia de gravidez na vigéncia do

tratamento ou apos 0 seu término [...].
(Bula do medicamento Loralerg — Farmasa)

QUESTAO 11
Com relagdo ao texto, éincorreto afirmar.

a. Orientagdo, prevencdo e adverténcia séo
palavras cujos sentidos est&o associados ao
texto.

b. Loralerg € o nome do principio ativo do
medicamento.

c. Estaimplicito no texto que o produto nao
deve ser vendido a granel.

d. O pronome “seu”, na Ultima oracdo do
texto, produz uma ambiglidade que se
resolveria assim: “Informe a0 seu médico
a ocorréncia de gravidez durante ou apés o
tratamento”.

e. A expressdo “Como normageral” introduz
a idéia de que todo e qualquer
medicamento deve ser consumido dentro
de seu prazo de validade.

QUESTAO 12
Ainda sobre o texto da bula, assinde a
substituicdo inadequada, ou segja, aquela que
pode prejudicar o sentido do excerto:
a. “teminicio” - iniciase
b. “condi¢cdes normais de armazenamento” —
condicOes préprias de armazenamento.
c. “ao abrigo” (...) do calor excessivo” —
em lugar fresco.

d. “embalagens originais’ — embalagens
novas.
e. “trazer prejuizos a salde’ — causar danos a
salde.
QUESTAO 13

Assindle a alternativa em que a pontuacdo esta
mal-empregada.

a. Hoje, como se sabe, 0 mercado de trabalho
estd bem mais exigente.

b. N&o seria melhor, em vez de usar tantas
sacolas plasticas para as compras, voltar
a0 tempo de nossos avls e ressuscitar as
cestas de vime?

c. Fala sé&rio meu amigo. Escandalos
politicos como: corrupcdo e fraude, ja
andam me deprimindo.

d. Que pena Por alguns minutos deixei de
me encontrar com ele no aeroporto...

e. Ligo a TV no noticiZrio e sO veo
desastres: ciclones, terremotos, enchentes,
etc. Puxavidal...




QUESTAO 14

Ha muito que a Educacdo brasileira reclama por
profissionais mais bem preparados no campo da
linguagem.

Sobre 0 enunciado acima é incorr eto dizer.

a. “Hamuito” € umalocucéo adverbial que
poderia ser substituida por “faz tempo”,
sem prejuizo do sentido.

b. O verbo “reclamar” tem agui o0 sentido
de exigir, reivindicar, clamar.

C. A expressdo “mais bem preparados’ néo
faz jus a formalidade da lingua, que
exigiria a construgdo:  “melhor
preparados’.

d. O sentido do enunciado manter-se-ia
inalterado com a substituicdo da
expressdo “no campo” por “na area’ ou
“no terreno”.

e. A forma infinitiva do participio
“preparados’ € “preparar”.

QUESTAO 15

Observando a formalidade da lingua, assinale a
aternativa em que ha erro de concordancia
verbal.

a La se va o tempo em que podiamos
dormir sossegados enquanto nossos filhos
estivessem narua.

b. Nosso papel de cidaddo é fiscalizar as
contas publicas.

c. E preciso que nos preocupemos com a
educagdo das criangas.

d. A professora de Biologia, com os alunos
do Ensino Médio, foi escolher um local
para a Feira de Ciéncias.

e. Os alunos retiveram bem as informagoes
gue lhes passaram, sobre a dengue, 0
agente de salide.

Conhecimentos Gerais

QUESTAO 16
Este ano, ao discursar nas Nagdes Unidas (ONU),
Hugo Chévez ironizou George Bush dizendo que
ainda sentia o cheiro de enxofre na tribuna. Esse
discurso criou um mal-estar entre alguns
representantes da América Latina, principalmente
em dois paises que sdo totalmente contrarios a
politica externa da Venezuela. Esses paises séo:

a. México e Colbmbia

b. Equador e Bolivia

c. BoliviaeArgentina

d. México e Brasil

e. Equador e Peru

QUESTAO 17

Considerando-se a conjuntura politica européia
contemporanea, um profissional com curso
superior ndo pode se esquecer gque ainda existe
uma divisdo politico-partidaria em termos de
equerda e direita que sdo utilizados pela
imprensa.

Sobre essa conjuntura, assinale a alternativa
incorreta.

a. O Partido Trabalhistado Reino Unido, que
eraliderado por Tony Blair, ainda pode ser
considerado como esquerda européia.

b. O Partido Unido Democrata da Alemanha
de Angela Merkel ainda pode ser
considerado como direita européia.

c. O Partido Uni& da Democracia Francesa
de Nicolas Sarkosy foi rotulado nos jornais
como de esguerda.

d. O Partido Socialista Trabalhista Espanhol
de Jos¢ Maria Aznar foi rotulado nos
jornais como de esquerda.

e. O Partido Conservador do Reino Unido,
que foi liderado muito tempo por
Margareth Tatcher, ainda é considerado
pelos europeus como de direita.

QUESTAO 18

No acordo de intencdes realizado entre George
Bush e o presidente Lula sobre os bio-
combustiveis, existe uma questdo de ordem
comercial que esta longe de ser resolvida. Que
questéo é esa?

Assinale a alternativa correta.

a O Brasil ndo aceita transferir tecnologia
para gque 0S americanos e outras nagdes
produzam alcool da cana-de-aclcar.

b. O Brasl nd aceita que empresas
americanas controlem o dlcool, apenas a
Petrobras.




c. Os EUA desgjam trocar biocombustivel
por produtos industrializados, e o Brasil
nao aceita essa proposta.

d. Os EUA ndo aceitam cortar os subsidios,
gue mantém a indlstria americana, do
etanol retirado do milho.

e. Os EUA s6 aceitam a entrada do alcool
brasileiro no seu mercado, se o Brasil
entrar para a ALCA (Area de Livre
Comeércio das Ameéricas).

QUESTAO 19
Nos dltimos Jogos  Parapan-americanos,
realizados na cidade do Rio de Janeiro, o Brasil
ocupou pela primeira vez o lugar mais alto no
guadro de medalhas. Entre os maiores feitos,
pode-se destacar as vitorias de um nadador ja
consagrado na Ultima para olimpiadas. Qual o
nome desse atleta?

a. Diego Hipdlito

b. Jardel Gregério

c. Clodoaldo dos Santos

d. Tiago Pereira

e. Gustavo Borges

QUESTAO 20

O Brasil é signatario do protocolo de Kioto de
controle e reducdo das emissdes de gases que
provocam o efeito estufa. Por que, entdo, o Brasil
€ muito questionado pelos paises que assinaram
este acordo?

a. A critica concentra-se no fato de o Brasil
estar deixando de plantar alimentos para
produzir combustiveis (alcool).

b. A critica concentra-se no fato de o Brasil
estar derrubando a Floresta Amazobnica
para explorar petroleo.

c. A critica concentra-se no fato de o Brasil
ainda ser um dos maiores poluidores do
mundo por causa das queimadas.

d. A critica concentra-se no fato de o Brasil
estar querendo lucrar com a crise do
petréleo para vender mais biocombustivel.

e. A critica concentra-se no fato de o Brasil
ndo aceitar repassar e democratizar a
tecnologia dos biocombustiveis com os
demaiss paises.

QUESTAO 21

A divisdo em Eixos Nacionais de Integracéo e
Desenvolvimento talvez ndo possa ser encarada
como uma nova divisdo regional, mas como uma
nova definicdo espacial do territorio brasileiro,
feita pelo Ministério do Plangjamento. Essa
divisito leva em conta as potencialidades
socioecondmicas e de infra-estrutura de cada area

delimitada, visando maior integracdo de nOSsO
pais, reducdo dos desequilibrios regionais e
sociais através da criagdo de renda e empregos em
todas as areas do pais.

No contexto apresentado, o edtado de Mato
Grosso encontra-se no(s) exo(s):
Madeira-Amazonas
Oeste e Araguaia-Tocantins
Sudoegte e Oeste
Oeste
Araguaia-Tocantins e Sudoeste

CapoTe

QUESTAO 22

O neoliberalismo € uma doutrina politico-

econdmica que busca adaptar os principios do

liberalismo a economia atual, mas defende a

atuacdo do Estado como disciplinador em relagéo

aos monopolios e oligopolios que diminuem a

livre concorréncia.

A respeito do assunto, analise as afirmativas.

I. O neoliberalismo defende a estatizacdo das
empresas e a criagdo de normas que regulam o
mercado, justificando que o Edado € o
responsavel pelo bem-estar da sociedade.

I1. Os neoliberais defendem as privatizagOes, a
abertura das economias internas  a
concorréncia internacional e ao capital
estrangeiro.

[11. O neoliberalismo baseia-se na retirada das
normas que regulam o mercado de trabalho,
bens e servigos.

IV. Os neoliberais defendem a criagdo de
beneficios que protgam os trabalhadores e as
pequenas empresas.

V. Para os economistas neoliberais, o mercado,
por s SO, pode regular a vida politica e
econdmica de um pais, desde que o0s
empres&rios tenham total liberdade de acéo,
gue exclui ando interferéncia do Estado.

Assinale a alternativa correta.

Apenasll, Il eV estéo corretas.

Apenaslll, IV eV estdo corretas.

Apenas|, Il elll estéo corretas.

Apenas |V eV estdo corretas.

ApenasV, IV ell estéo corretas,

CapoTe

QUESTAO 23

Os blocos econdmicos séo formados por diversos
paises que, associados economicamente, tém
como objetivo garantir mercados e fortalecer-se
nas negociagdes internacionais.
Analise a modalidades de
apresentadas.

integracéo




|. Os paises participantes firmam acordos para
reduzir gradativamente  as  tarifas
alfandegérias ou aduaneiras.

II. N0 sdo cobrados impostos no comércio
entre os paises membros, ha uma tarifa
externa comum.

[11. Ocorre livre circulagdo de mercadorias e
implantagdo de uma tarifa externa comum,
ha livre circulacdo de capitais, servicos e
pessoas.

V. Além de incorporar todas as caracteristicas
apresentadas pelos outros tipos de blocos,
introduz uma moeda Unica e padroniza
politicas macroecondmicas.

Assinale a alternativa que apresenta a seqiéncia
correta das modalidades.

a  Mercado comum, zona de livre comércio,
unido aduaneira, e unido econbmica e
monetaria.

b. Unido aduaneira, mercado comum, zona
de livre comércio e unido econdmica e
monetaria.

c. Zona de livre comércio, unido aduaneira,
mercado comum e unido econdmica e
monetaria.

d. Zona de livre comércio, unido aduaneira,
unido econdmica e monetaria e mercado
comum.

e. Unido econbmica e monetéria, zona de
livre comércio, unido aduaneira e mercado
comum.

QUESTAO 24
As caracteristicas que definem cidade global € o
seu poder econdmico, sua infra-estrutura e sua
capacidade de polarizar os fluxos de redes
mundiais. Nesta, o tamanho da populacéo é
secundério. No Brasil existe apenas uma cidade
gue se enquadra na categoria apresentada.
Assinale a alternativa correta.

a. Rio de Janeiro

b. Curitiba

c. Séo Paulo

d. Recife

e. Porto Alegre

QUESTAO 25

O avanco ocupacional em Mato Grosso, a partir
dos anos 1970, caracterizado, sobretudo pela
presenca de projetos de colonizagdo, grandes
empresas agropecuarias e forte urbanizag@o,
desencadeou um  intenso  processo  de
desmatamento e queimadas que, em poucos anos,
aterou  significativamente  os  dominios

biogeograficos de Mato Grosso, principalmente o
Cerrado.

Sobre o impacto no Cerrado em decorréncia do
processo ocupacional, é incorreto afirmar.

a. H& desequilibrios ecoldgicos causados
tanto pelo desmatamento e queimadas
como pela monocultura extensiva,
provocando doengas no cultivo e pragas.

b. Ha proliferacdo dos insetos que causam
prejuizos tanto para a agricultura como
para a salde do homem.

c. Ha invasdo de reservas indigenas, com a
ameaca de descaracterizacdo da vegetacdo
natural e a extingéo e afastamento dafauna
silvestre.

d. N&o ha compactacdo do solo.

e. Ocorre assoreamento dos rios.

QUESTAO 26
Nas safras de 2002/2003, os municipios que se
destacaram como maiores produtores de soja no
estado de Mato Grosso foram:

a Sorriso, Nova Mutum, Tapurah e
Lucas do Rio Verde.
Alta Floresta, Sinop e Colider.
Jaciara, Pedra Petra e Juscimeire.
Nova Xavantina e Barrrado Garcgas.
Cuiab4 e Varzea Grande.

Coo T

QUESTAO 27
O relevo de Mato Grosso apresenta 3 unidades
geomorfolégicas. Nesse sentido, assinale a
aternativa que ndo corresponde as formas de
relevo de Mato Grosso.

a. Planicie do Rio Araguaia

b. Depressdo Interplandltica de Paranatinga.

c. Depressio do Araguaia.

d. Planalto S&o Vicente.

e. Planalto da Mantiqueira.

QUESTAO 28

O aqguifero Guarani constitui-se em uma
importéncia reserva  edtratégica  para 0O
abastecimento da populagdo e para O
desenvolvimento das atividades econbmicas e do
lazer. A sua maior ocorréncia se da em territorio
brasileiro especificamente nos seguintes Estados.

a Rio de Janeiro, Bahia, e Alagoas.

b. Mato Grosso, Mato Grosso do Sul,
Goids, Minas Gerais, Sdo Paulo,
Parang, Santa Catarina e Rio Grande
do Sul.

Amazonas, Tocantins e Para
Maranhao, Piaui e Ceara
e. Sergipe, Pernambuco e Maceié.

Qo




QUESTAO 29

Asrodovias brasileiras sdo classificadas de acordo
com a jurisdicdo a que estéo submetidas e podem
ser federais, estaduais ou municipais.

Assinale a alternativa corr eta.

a. Rodovias Radiais: s80 as que partem
da capital federal em direcdo aos
extremos do pais.

b. Rodovias Longitudinais. sdo as que
cortam o pais na direcéo Leste-Oeste.

c. Rodovias Transversais. sdo as que
cortam o pais na diregdo Norte-Sul.

d. Rodovias Diagonais: s80 as que cortam
0 pais na diregdo Norte-Sul.

e. Rodovias Radiais: s as que cortam o
pais na direcdo Nordeste-Sudoeste.

QUESTAO 30
Analise as informagdes apresentadas no quadro:
Organizacéo grupos humanos
social com
diferenciacéo
social, sedentérios
Economia fechada ou de
trocas
Organizacéo do | dispersos em
espaco areas continuas
Impacto sobre o | desmatamentos,
ambiente campos,
natural pastagens,
caminhos e vilas
HabitacOes casas de
madeiras, barro e
pedra

Fonte: Lacombe (1976 apud Pitte, 1998).

A que etapa (estagios) da conquista do ambiente
natural pelos grupos humanos referem-se as
informagOes acima?

a Coleta

b. Cacae pesca

c. Agriculturatradicional

d. Estagio pos-industrial

e. Agriculturae pecuérias modernas e

indistrias

Conhecimentos Especificos de
Professor de Lingua lnglesa

TEXTO|

CARIBBEAN NATIONS GRAPPLE WITH
BIOFUEL ISSUES

01 | Bros, an agronomist and civil engineer in the
Dominican Republic, is betting on biofuels.
And his country's effort is just part of a
global awakening to renewable energy. The
05 | Caribbean, which includes the Dominican
Republic and Central America, offers
examples of the uncertainty many regions
face in the global energy grid. If those
regions have the resources, they have to ask
10 | whether biofuels are worth the investment.
"The other question is, 'Do | want to produce
ethanol for the domestic market, or do | want
to export it? " said Sergio Trindade, director
of science and technology for International
15 | Fuel Technology in St. Louis and former
assistant secretary general for the United
Nations Science and Technology Committee.
"It is a question whose answer depends on
time." In the United States, experts debate
20 | whether biofuel growth in the tropics will cut
into profits for Midwest producers. Special
free-trade agreements with those countries
can make it less expensive to ship ethanol
from there to the U.S. coasts. "I don't think
25 | there is an answer right now," said Douglas
Newman, who studies ethanol for the U.S.
International Trade Commission. "As far as
the Caribbean being a threat, it's been around
for a long time, but it's never amounted to
30 | much and the demand has been there."
Investors from Brazil, Europe and United
States are already buying into the biofuels
industry in the Caribbean and Central
American countries. A recent pact between
35 | Brazil and the United States helps some of
these smaller countries get technology and
know-how to make ethanol and biodiesel.
Growing, producing and using renewable
fuels can help Caribbean countries become
40 | less dependent on imported oil, said Johanna
Mendelson Forman, senior associate with the
Center for Strategic and International Studies
in Washington, D.C. Much of that region's
oil is supplied by Venezuela, where President
45 | Hugo Chavez is known for his animosity
toward President Bush. Caribbean countries




have been supportive of U.S. policies, and
the United States doesn't want them to start
siding with Chavez instead, Forman said.

Fonte: http://abcnews.qo.com/Business

Leiao texto | e responda as questdes de 31 a 34.

QUESTAO 31

Analise as assertivas abaixo.

|. Bros, um agrénomo e engenheiro civil que trabalha
na Republica Dominicana, ndo acredita que o
biocombustivel sga uma aternativa para os
problemas de energia para o seu pais.

[I.O Brasil, ao lado dos Estados Unidos, esta
cooperando com os paises da regido do Caribe
através da oferta de tecnologias e méo-de-obra
qualificada para a producdo de etanol e
biocombustivel.

[1l. Sergio Trindade argumenta que a regido do
Caribe, a exemplo do Brasil, possui um clima
favoravel para o plantio de cana-de-agUcar €, em
médio prazo, essa regido pode se tornar uma das
maiores  produtoras e  exportadoras de
biocombustivel.

V. A regido do Caribe tem na Venezuela um de seus
maiores exportadores de petréleo.

V. Nos Estados Unidos ha uma grande preocupacdo
com o0 crescimento do biocombustivel nos
tropicos, pois isso pode reduzir os lucros dos
produtores do meio-oeste americano.

Assinale a alternativa correta.

[, 11, Il estdo corretas.
[l, 11l eV estdo corretas.
[11, 1V eV estdo corretas.
I, 1V eV estdo corretas.
Somente || estacorreta

CapoTe

QUESTAO 32

Analise os itens abaixo.

I. No texto, former (1 15) significa“o primeiro”.

I1. O pronome it (1 23) refere-se a0 Comité de
Tecnologia e Ciéncia das Nagoes Unidas.

I1l. Na linha 9, o pronome they refere-se a those
regions, que, por sua vez, refere-se a The
Caribbean.

IV.O pronome it (118) refere-se a0 mercado
interno.

V.No texto, it (128) refere-se a expansdo do
biocombustivel.

Assinale a alternativa correta.

a Il elV estdo corretas.

b. | elll estéo corretas.

c. Il elV esdo corretas.

d. IV eV esdo corretas.

e. | elV estdo corretas.
QUESTAO 33

Analise os itens que seguem.

|. As palavras awakening (1 4), growing (1 38),
producing (138) e using (1 38) tém a mesma
funcdo gramatical na Lingua Inglesa

I1. A expressdo oil is supplied by Venezuela (1
44) encontra-Se na voz passiva.

[11. become (139) e cut (120) sGo exemplos de
verbos irregulares.

IV. helps (135) encontrase grafado com “s’
porque se refere ao Brasil e aos Estados
Unidos.

V.ship (123) é um substantivo e significa

“navio”.

Assinale a alternativa corr eta.
a Il eV sdo corretas.
b. II, 11l elV s2o corretas.
c. Il eV sdo corretas.
d. [, 1l elll sdo corretas.
e. Apenaslll esacorreta

QUESTAO 34
Assinale a alternativa que contém falsos cognatos.

a just (13), policies (147)

b. dependent (140), export (1 13)
c. includes(1.5), tropics (1.20)

d. just (13), export (113)

e. policies(147), export (113)

TEXTO I

DE MENEZES LOOKED AGGRESSIVE,
DEFENCE LAWYER TELLSJURY

01 | Jean Charles de Menezes was killed because
he acted in an "aggressive and threatening
manner" when challenged, a lawyer for the
Metropolitan police said today. Ronald
05 | Thwaites QC told an Old Bailey jury that the
innocent Brazilian was behaving in a way
that would have been expected of a suicide
bomber. The 27-year-old may have failed to
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comply with officers who challenged him
because he thought he had drugs in his
pocket, or because he had forged a stamp in
his passport, Mr Thwaites suggested. His
death was a "terrible accident" but not the
fault of the Metropolitan police, he
concluded. In his closing speech to the jury,
Mr Thwaites said: "He was shot because
when he was challenged by police he did not
comply with them but reacted precisely as
they had been briefed a suicide bomber
might react at the point of detonating his
bomb. "Furthermore, he looked like the
suspect and he had behaved suspiciously.
Not only did he not comply, he moved in an
aggressive and threatening manner as
interpreted by the police and as would be
interpreted by you and me in those
circumstances, less than 24 hours after an
attempt to bomb on the Underground and a
bus had taken place. "This case should never
have been brought by any conscientious
prosecuting authority worth its salt." The Met
is on trial accused of a "catastrophic" series
of errors leading to the death of De Menezes
on July 22 2005 at Stockwell tube station. It
denies a single charge under health and
safety legislation. The electrician was shot
seven times by specialist firearms officers
who mistook him for suicide bomber
Hussain Osman. Y esterday, the court listened
to the closing speech of Clare Montgomery
QC, prosecuting. She maintained that De
Menezes was acting no differently to
"hundreds of others' when he was gunned
down by specialist firearms officers. A guilty
verdict against the force being tried over his
death would "improve the police, not destroy
it", she said. She also urged jurors not to be
"deflected” by evidence relating to De
Menezes' character, including the fact he had
taken cocaine. She said: "Whoever he was,
wherever he came from, he was entitled to
the protection of the law that day. He did
nothing to deserve the death that you have
heard so vividly described. His conduct that
morning was no different from the conduct
of hundreds of others of commuters who
come into the city." The case continues.
Fonte: http://www.guardian.co.uk/menezes

Leiaotexto Il eresponda as questdes de 35 a 38.

QUESTAO 35
Os itens abaixo contém exemplos de formacéo de

palavras por

sufixagdo em Lingua Inglesa

Assinale a alternativa em que no texto nem todas

as palavras grifadas

correspondem a classe

gramatical indicada

a Killed (11), concluded (115),
challenged (1 3) sGo exemplos de verbos
formados com o sufixo —ed.

b. Lawer (1 3), bomber (119),
commuters (156) sdo substantivos
formados com o sufixo —er.

c. Brazlian (16), dectrician (136),
guardian (I158) sdo substantivos
formados com o sufixo —ian.

d. Precisely (118), differently (142),
vividly (154) sdo advérbios formados
com o sufixo —ly.

e. Threatening (124), closng (115),
leading (133) sdo adjetivos formados
com o sufixo -ing

QUESTAO 36

Em inglés como em portugués ha trés processos
de formagdo de palavras: affixation (que englobaa

prefixacdo e a sufixagdo),

converson (que

corresponde a0 que chamamos de derivagédo
impropria) e compounding (que chamamos de

justaposicdo).
De acordo com o texto, assinale a aternativa
incorreta.

a reacted (118) e mistook (I 38) sdo

b.

verbos formados por prefixagéo.
Aggressive (12) é um adjetivo formado
por sufixagao.

Firearms (1 37) € uma palavra formada
por justaposicao.

Innocent (1 6) é um adjetivo formado por
derivagdo impropria.

Procecuting (131) é um verbo formado
por prefixacao.

QUESTAO 37
Com relagdo a funcdo da preposicdo, assinale a
aternativaincorreta.

a

Na frase The 27-year-old may have
failed to comply with officers who
challenged him because he thought he
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had drugs in his pocket (I 8-11), a
preposicdo to tem a fungdo de indicar o
infinitivo do verbo comply.

b. Nafraseln hisclosing speech to the jury
(1 15), a preposicéo to tem a funcdo de
direcéo.

c. Na frase He was shot because when he
was challenged by police he did not
comply with them (116-18), a
preposicdo by tem a funcéo de indicar o
agente da acéo.

d. Nafrase][...] series of errors leading to
the death of De Menezes on July 22 2005
at Sockwell tube station (1 32-34), a
preposicdo at tem a fungdo de indicar
posi¢&o.

e. Nafrase[...] lessthan 24 hours after an
attempt to bomb on the Underground (|
27 e 28), apreposicdo to tem a funcéo de
indicar o infinitivo do verbo bomb.

QUESTAO 38
Analise as afirmativas.
|. De acordo com o texto, o juiz disse que
Jean Charles morreu porgque agiu de
“maneira agressiva e ameacadora’.

I1. Thwaites sugere no texto que Jean Charles
morreu porque ndo COoOoperou com 0S
agentes que o abordaram, possivelmente
por portar drogas em seu bolso, ou porque
estava ilegalmente no pais.

I11. 24 horas depois da morte de Jean ocorreu
um atentado a bomba, matando vérias
pessoas que estavam em um Onibus
préximo a uma estacdo de metro.

V. O brasileiro Jean Charles foi morto porque
Se parecia com o terrorista suicida Hussain
Osman, e também porque se comportou de
forma suspeita.

V. De acordo com Clare Montgomery, um
veredito a favor de Jean Charles ndo
prejudicaria a policia, mas poderia
contribuir para melhoré-la

Aassinale a dlternativa correta.

[, 11, Il estdo corretas.
I, 1V eV estdo corretas.
[, 1V eV sdo falsas.

[1, 11l elV est@0 corretas.
[l eV sdo falsas.
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QUESTAO 39
Assinale a alternativa que nao corresponde a uma
abordagem para o ensino de linguas estrangeiras.

Abordagem da Gramética e da TradugZo.
Abordagem Audio-Lingual.

Abordagem Etnogréfica.

Abordagem Comunicativa

Abordagem da Resposta Fisica Total.

o0 T

QUESTAO 40
Analise os itens que se seguem.

|. A educagdo bésica, nos niveis fundamental
e médio podera organizar-se em classes,
ou turmas, com alunos de séries distintas,
com niveis equivalentes de adiantamento
na matéria, para o ensino de linguas
estrangeiras, artes, ou outros componentes
curriculares.

I1. O curriculo do ensino médio destacard a
educacéo tecnolégica  basica, a
compreensdo do significado da ciéncia,
das letras e das artes, 0 processo histérico
de transformacdo da sociedade e da
cultura, a lingua portuguesa como
instrumento de comunicagdo, acesso ao
conhecimento e exercicio da cidadania, e a
lingua inglesa como instrumento de
comunicacdo internacional.

I1l. Na parte diversificada do curriculo sera
incluido, obrigatoriamente, a partir da
quinta série, o ensino da lingua inglesa,
dentro das possibilidades da instituicéo.

IV. Serd incluida uma lingua estrangeira
moderna, como disciplina obrigatéria,
escolhida pela comunidade escolar, e uma
segunda, em caréter optetivo, dentro das
disponibilidades da instituicéo.

V. O Sistema de Ensino da Unido, com a
colaboragdo de paises de lingua inglesa,
desenvolverd programas integrados de
ensino e pesquisa, para oferta de educagédo
escolar intercultural aos povos indigenas.

Dos itens acima, 02 (dois) correspondem ao
estabelecido na Lei 9394 (Lei de Diretrizes e
Bases da Educacdo Nacional) em relacdo ao
ensino de linguas estrangeiras modernas.

Assinale a alternativa que os contempla.

a lIlelll

b. IVeV
c. lelVv
d llelv
e VeV







